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ACTA N. º 051-2025 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 14 DE OCTUBRE DEL 2025 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 14 de Octubre del 2025, siendo las 09H49                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 

LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, JUAN TAMBO, MANUEL 

TENESACA, concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG 

respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA 

SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 

DE OCTUBRE DEL 2025. 3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 

SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 4. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (E) DEL GADMCG. 5. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 6. CLAUSURA.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 

orden del día, Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 

MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. JUAN TAMBO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: Aprobado; En 

consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 14 

de octubre del 2025.  

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, JUAN TAMBO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde del 

GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 09h49.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 DE OCTUBRE DEL 2025. una 

vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 

del 07 de octubre del 2025, y menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los 
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señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones del 

martes 07 de octubre del 2025, tome votación señora secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. 

JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. JUAN TAMBO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA; 

Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 

0195-C-GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 07 DE OCTUBRE 

DEL 2025. 

 

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol; Nos trasladamos a la comunidad Galte Ambrosio 

Lazo, donde se nos informó que faltarán varillas para la obra; sin embargo, constatamos que 

los trabajos presentan un avance significativo y que la comunidad se encuentra muy 

satisfecha con el progreso alcanzado. El día martes participamos en la sesión del Concejo 

Municipal y, en horas de la tarde, visitamos la comunidad Lirio San José, donde los 

trabajadores del área de Servicios Generales se encontraban culminando el techado. 

Posteriormente, realizamos un recorrido por la comunidad Cachaza, verificando que la 

motoniveladora ya había efectuado la limpieza de los caminos. El día miércoles mantuvimos 

una reunión con los representantes de la Compañía de Taxis “Guapalce”, quienes solicitaron 

la apertura de nuevos cupos por ser socios fundadores y que se les asigne una parada en la 

avenida Macas. El día jueves, a pesar del feriado, asistimos a la feria local, donde 

constatamos la existencia de varias problemáticas que requieren atención. Se observó que 

algunos comerciantes de ganado ingresan sin realizar el pago correspondiente, y que los 

boletos no deberían recogerse nuevamente, ya que podrían ser reutilizados para una segunda 

venta. Hasta aquí el informe de actividades, presentado en cumplimiento de nuestras 

funciones como representantes del Concejo Municipal. Manuel Naula Vicealcalde (E): el 

cementerio tiene que dar la atención correspondiente ya que hay un poco de quejas que se 

ha dejado inclusive dos carros dentro del cementerio. Por otro lado, el presidente de Laime 

Capulispuingo nos manifestó que no esta bien echo el trabajo, falta pagar rodillo, pero al 

final no nos supieron indicar ni dirigir, tratemos de controlar y que los promotores socialicen 

bien los proyectos a ejecutarse en las comunidades. Concejal Manuel Tenesaca: solo quería 

poner en conocimiento  que en calidad de concejalía se está dando seguimiento a los 

proyectos de bovinos y ovinos entregados en nuestras comunidades. JUAN 

MARCATOMA: Ratifica en el Informe. MANUEL TENESACA: Ratifica en el Informe. 

LUIS AYOL: Ratifica en el Informe. JUAN TAMBO; Ratifica en el Informe MANUEL 

NAULA VICEALCALDE (E); Ratifica en el Informe, en consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0196-C-GADMCG-2025, 

RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, 

JUAN LÁZARO TAMBO CONCEJALES DEL GADMCG.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
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4.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 

DEL GADMCG; se ratifica en el Informe emitido por los señores concejales del 

GADMCG; en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 

0197-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL NAULA VICEALCALDE (E) 

DEL GADMCG. 

 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Alcalde: Nuevamente un cordial 

saludo. Durante esta semana, las actividades fueron muy limitadas debido al feriado. En 

relación con el tema de la comunidad Lirio San José, se trata de una obra ejecutada por 

administración directa, y es preocupante que el mismo presidente que gestionó el proyecto 

no tenga claridad sobre los alcances de dicha gestión. Voy a conversar con los técnicos, 

considerando que no se trata de una obra por contrato, sino de una obra directa. Respecto al 

tema de la Compañía de Taxis “Guapalce”, reitero que no podemos permitir la 

comercialización de los puestos. Somos conscientes de que Guamote está creciendo, sin 

embargo, las decisiones deben tomarse con base en estudios técnicos y en un proceso 

debidamente establecido. Debemos cumplir los procedimientos administrativos para evitar 

generar problemas en lugar de soluciones. Cabe recalcar que en la avenida Macas se ha 

otorgado una parada provisional; sin embargo, el pago de la patente o del uso de suelo no 

constituye un derecho adquirido. En cuanto a la plaza de especies menores, voy a mantener 

una conversación con los responsables del área. Además, se están adquiriendo brazos 

mecánicos para la plaza de rastros, y respecto a la plaza externa, estamos organizando el 

funcionamiento y la distribución de espacios. Sobre el cementerio, se continúan ejecutando 

los trabajos de mejoramiento, con el propósito de dejar las instalaciones en óptimas 

condiciones. En relación con el rodillo compactador, debo señalar que la administración 

anterior realizó gastos por aproximadamente 60 mil dólares en reparaciones, y en la presente 

gestión se han invertido 20 mil dólares adicionales, lo que suma 80 mil dólares; con un 

monto similar, ya se podría adquirir un rodillo nuevo, situación que no se había considerado 

oportunamente. En cuanto a mi informe de actividades, el día lunes participé en el minuto 

cívico agradezco a quienes acompañaron y posteriormente me reuní con representantes del 

Ministerio del Deporte para tratar el tema de los recursos reservados destinados a la escuela 

de fútbol. El Ing. Luis se encuentra trabajando conjuntamente con dicha cartera de Estado 

para avanzar en este proceso. El día martes participé en la sesión del Pleno del Concejo 

Municipal y, posteriormente, realicé recorridos por las comunidades para verificar el 

desarrollo de los trabajos en territorio. POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN N.º 0198-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO 

EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG.  
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6. CLAUSURA. Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 14 de octubre del año 2025, siendo las 10H28 

minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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